הדרכה לפתרון בעיות בפרק ד בספר פרקים בפיזיקה של המאה העשרים-יוכבד ברסטל

5.האנרגיה הקינטית הופכת לאנרגיה פוטנציאלית חשמלית.יש להפוך את האנרגיה הקינטית ליחידות של ג'ול.

9. א. האנרגיה של האלקטרונים לא מספיקה כדי לעורר את אטום הכספית אפילו לרמה הראשונה, לכן האלקטרונים יצאו עם כל האנרגיה שלהם.

    ב. האנרגיה של האלקטרונים מספיקה כדי לעורר את הטום לרמה הראשונה או השניה לכן האנרגיות האפשריות הן ההפרשים בין האנרגיה שהיתה להם בהתחלה לבין האנרגיה שמסרו לאטום הכספית כדי לעוררו לרמה הראשונה או השניה.

  ג. ישנן הרבה אפשרויות: כל ההפרשים בין האנרגיה ההתחלתית של האלקטרונים ובין רמות האנרגיה של אטום הכספית כולל רמת יינון.

10. הפוטונים שנפלטים בספקטרום הפליטה הם באנרגיות השוות להפרש שבין רמות האנרגיה הגבוהות יותר לנמוכות יותר. אם אטום הכספית לא עורר לא נפלטת קרינה ואין קווי ספקטרום. במקרה ג' יופיע כל הספקטרום כיון שהיה יינון של הגז.

11. הרעיון כמו בשאלה 9.

13. אין סיכוי כמעט למצוא אטום כספית ברמה המעוררת הראשונה בתנאים רגילים.זמן השהות של אטום ברמה מעוררת הוא מאד קצר.

14. באור הלבן שמגיע אל הספקטרומטר חסרים הפוטונים שהאנרגיה שלהם שווה בדיוק להפרש שבין שתי רמות סמוכות ובין רמת היסוד. לכן בספקטום של האור הלבן שעבר דרך אדי הנתרן מופיעים שני פסים שחורים המתאימים לאורכי הגל שהאנרגיות שלהם נבלעו . ספקטרום זה הוא ספקטרום בליעה. 

אטומי נתרן המעוררים פולטים אחרי זמן קצר את הפוטונים שבלעו. הפעם הם מפזרים את האור לכל הכוונים במידה שווה לכן הכדור זוהר באור צהוב המתאים לאנרגיה של הפוטונים הנפלטים.

15. בספקטרום פליטה מופיעים כל הפוטונים המתאימים לאנרגיות של מעבר האטום מרמה גבוהה יותר לנמוכה יותר. 

     בספקטרום בליעה מופיעים קוים שחורים באורכי הגל המתאימים לאנרגיות של הפוטונים שנבלעו על ידי האטום.האנרגיות מתאימות למעבר מרמת היסוד   לרמה גבוהה יותר.
